

Азербайджанская Республика



Название

Название страны происходит от персидского «азар» - «огонь» , абадаган – «собирающий».

Форма правления – парламентская республика.

флаг



В центре флага на красной полосе размещены восьмиконечная звезда и полумесяц. Оба изображения белого цвета. Голубой цвет на флаге является символом тюркской национальной культуры, красный — современной европейской демократии и зелёный — исламской цивилизации.

Герб



На гербе Азербайджана изображен щит, окрашенный в цвета национального флага, лежащий на листьях дуба (сила, мощь) и колосьях пшеницы (плодородие, богатство). Восьмиконечная белая звезда в центре щита символизирует восемь ветвей тюркских народов, а огонь в центре — Аллаха.

Столица - Баку



Площадь
Азербайджана
-86600 км²
Население –
7800тыс.
человек

Этнический состав

90% - азербайджанцы, 3,2% - дагестанцы, 2,5% - русские, 2,3% армяне. Проживают также лезгины, курды, татары, грузины, украинцы и авары.



Расположение

Азербайджан – государство в Закавказском регионе на западе Азии. На севере граничит с Россией, на северо-западе - с Грузией, на юге – с Ираном, на западе– с Арменией.

На востоке омывается водами Каспийского моря. Азербайджану принадлежит Нахичеванская область, отделенная от республики территорией Армении



Традиции

ГОСТЕПРИИМСТВО

Гостеприимство азербайджанцев широко известно. В Азербайджане принять гостя умеют с истинно кавказским радушием и размахом. Отказ от приглашения в гости может быть расценен как личное оскорбление.



традиции

СВАДЕБНЫЕ

Самые богатые национальными ритуалами и обрядами были и остаются свадебные церемонии.



праздники

**Праздник весны - Новруз
байрамы** - является самым
древним и красивым
праздником азербайджанцев.



праздники

Последний день старого года также считается у азербайджанцев особым праздником.

В предпраздничный день все семейство собирается дома. Для главы стелился специальный тюфячок. Отец семейства совершает намаз, затем читает молитву. Без его разрешения никто не смеет притронуться к еде.



Достопримечательности

ДЕВИЧЬЯ БАШНЯ

Самым величественным и самым таинственным памятником Баку является Гыз Галасы - Девичья Башня, возвышающаяся в юго-восточной части крепости Ичери Шехер.



Достопримечательности

В тридцати километрах от столицы Азербайджана (в селении Сураханы) расположена настоящая уникальная находка – Храм Атешгях, или другими словами храм вечного огня.



Албанский храм

В старейшей из деревень Азербайджана - Киш находится уникальный памятник старины – древний албанский храм. Он обладает особым статусом среди христианских албанских памятников. Он имеет ценность не только как архитектурный памятник, но и обладает выдающейся исторической ценностью. Официальная дата его закладки - I век нашей эры, время, когда территория Азербайджана входила в Кавказскую часть Албании. Историки предполагают, что храм основал апостол Елисей, принеший в Албанию христианство: «Елисей получив себе в удел восток, направив путь из Иерусалима в Персию, начинает проповедовать с тремя учениками, подвергся гонениям и прибыл в Киш, где устроил церковь и принес бескровную жертву».



Дворец Шекинских ханов

Дворец шекинских ханов был построен в 1789 был построен в 1789 /1790 был построен в 1789 /1790 год у архитектором Хаджи Зейналабдином из Ширази, как летняя резиденция Магомед Гасан хана. Фасад дворца расписан сюжетными рисунками, отображающими сцены охоты и войны, а также геометрическими и растительными узорами. По центру располагается огромное окно-витраж из разноцветной стеклянной мозаики. Окна дворца собраны из кусочков цветного стекла и забраны ажурными каменными решетками. Во дворце 6 комнат, 4 коридора и 2 зеркальных балкона. Ещё Н. Н. Раевский был построен в 1789 /1790 год у архитектором Хаджи Зейналабдином из Ширази, как летняя резиденция Магомед Гасан хана. Фасад дворца расписан сюжетными рисунками,



Флора

Территория республики обладает богатой и редкой флорой. На сравнительно небольшой территории встречаются практически все распространенные в мире типы растений.

По общему количеству видов флора

Азербайджана, в отличие от других кавказских республик, более богатая.



Фауна

Животный мир Азербайджана насчитывает около 12 000 видов. На равнинных районах обитают разнообразные пресмыкающиеся, зайцы, волки, лисицы, джейраны. В долинах рек водятся дикие кабаны, косули, барсуки, шакалы. В горных местностях встречаются олени, дагестанские туры, серна, безоаровый козел, косуля, медведь, рысь, лесной кот, муфлон и леопард.

Среди пернатых - фазаны, куропатки, тетерева, а также водоплавающие: утки, гуси, лебеди, цапли, пеликаны, фламинго, бакланы. В морских водах водится рыба: лосось, севрюга, белуга, сельдь, кутум, вобла, жерех, минога, килька, а также каспийский тюлень.



[Увеличить](#)

Климат

Климат Азербайджана можно охарактеризовать как переходный от умеренного к влажному субтропическому (Ленкоранская низменность) и альпийскому, где на горных вершинах почти всегда лежит снег. Так как большую часть территории страны занимают горы, перемежающиеся долинами, низменностями и равнинными территориями, климат Азербайджана очень неоднороден и насчитывает более 9 природно-климатических зон.



Национальный костюм

Азербайджанский национальный костюм создавался в результате длительных процессов развития материальной и духовной культуры азербайджанского народа, он тесно связан с его историей и отражает её национальную специфику.

В костюме нашли отражение этнографические, исторические, художественные особенности народного творчества, который проявлялся и в создании определенных его форм. Азербайджанское искусство даёт о себе знать и в украшении костюма художественными вышивками, в ткачестве и вязании.



WWW.ADYGAUNION.COM

<http://www.liveinternet.ru/users/asha1987/>